

108 条背街小巷亮起来了

所安路灯全部为节能灯,实时 GPS 定位操作;哪里不亮请拨打 63580210



喜迎省九次党代会

□记者 连漪 通讯员 李俊杰

晴天借月光,阴天心慌慌,可能是很多住在背街小巷的居民夜间出行的感受。日前,我市城市区有 108 条背街小巷告别了这种窘境,全都亮起来了。

哪里需“点亮”,市民说了算

老城区杏坛路是洛阳移动公司凤化街营业厅南面的一条小路,路的尽头是鸿信小区。从 1999 年至今,王静便一直住在这里。昨日 20 时许,她和邻居吃完晚饭到附近超市买了些日用品,一路聊着天回家。

在上个月,王静这个时候是不会出门的。她说,以前这里没有路灯,天一黑就敢不出门了,只能呆在家里。

今年年初,我市面向市民征集需要“点亮”的背街小巷,经过市民报名和各城市区筛选,初步确定了 93 条背街小巷的路灯改造任务,其中涧西区 7 条,西工区 8 条,老城区 60 条,瀍河回族区 18 条。后来随着市民诉求的增多,市城市照明灯饰管理处又追加了 15 条道路的路灯改造计划,涧西区 1 条,老城区 10 条,瀍河回族区 4 条。

目前,108 条道路的路灯改造任务已全部完成。

采用节能灯,用电量缩减 20%

此次亮化工程,我市共投入资金 600 万元,安装路灯 900 余盏,新安装路灯全部采用新型节能光源无极灯或大功率节能灯。

除了背街小巷外,这些节能灯普遍用于我市新建的一些道路的照明。开元大道东延长线、衡山路、塔东路、李楼大道和九都路等 10 余条城市主干道,共安装新型节能灯和 LVD 电磁感应节能灯 1812 盏。

据市城市照明监控中心统计,节能灯每年可节约用电量 20% 左右,仅九都路上的节能灯每年就可以节电 20 余万度,节约用煤约 70 多吨,减少二氧化碳排放 300 多吨。

路灯咋点亮,GPS 定位操作

如今,很多手机和汽车都具有 GPS 定位系统,这样可以轻而易举地找到持手机者或驾驶员所在位置。您是否知道,我市的不少路灯也是通过 GPS 定位操作点亮的。

据介绍,全市近 4 万盏路灯由约 500 台变电箱控制。以往,我市多采用模拟信号来控制亮灯,简单地说就是,在预定亮灯时间,市城市照明监控中心便会启动亮灯指令,相关设备就会向变电箱发送指令,变电箱接到指令后启动亮灯程序,并将正常工作或是有异常的指令反馈给监控中心。目前,模拟信号系统操控了我市 260 个变电箱,但由于此亮灯系统信号传输较为迟缓,信息传输回复需耗时 30 分钟,因此,

我市采用了 GPS 定位操作系统。

GPS 定位操作系统操作方法与模拟信号类似,但由于采用 GPS 定位的信号传输,信息传输回复速度大大提高。目前,采用 GPS 定位操作系统的 180 台变电箱每次亮灯巡查仅需两三分钟。这 108 条背街小巷安装的路灯就是采用 GPS 定位操作点亮的。

哪里不亮请拨打 63580210

您可能不知道,我市路灯的亮灯时间每天都不同,是根据天文台发布的时间确定的。一般来说是春秋季节 18 时许亮灯,次日 6 时 15 分左右闭灯;夏季 20 时许亮灯,次日 4 时 50 分左右闭灯;冬季 17 时 30 分左右亮灯,次日 7 时 20 分左右闭灯,如果遇到雨雪大雾等恶劣天气,工作人员会调整亮灯时间。

每天白天,GPS 定位系统和模拟信号系统会每小时检测一次路灯的运行情况,晚上则是每 15 分钟检测一次,市城市照明灯饰管理处的 2 台巡查车辆和 3 个路灯维护所的巡查车辆都会在路上待命。监控中心一发现路灯运行问题会立即通知巡查车辆,及时解决。

市城市照明灯饰管理处副处长黄占营表示,如果市民发现有路灯不亮的情况可拨打 24 小时热线 63580210 反映,工作人员将迅速前往抢修。如果您还知道没有进行亮化的道路可上报各区建设局,市城市照明灯饰管理处将对需要亮化道路的信息进行汇总,并上报有关部门,尽快让更多的市民告别“一摸黑”。

8 所学校成为 我市首批“双语实验学校”

□见习记者 崔晓或 记者 李燕锋

本报讯 昨日从市教育局获悉,经层层选拔、考核,洛阳外国语学校等 8 所学校入选我市首批“双语实验学校”。此外,洛阳市实验小学等 9 所学校被纳入第二批考核计划。

大力推进双语教育是我市适应开放型经济发展需要,提高对外交流水平,实施科教强市战略的一项重要内容。市教育局选出 8 所学校为首批双语实验学校:洛阳外国语学校、洛阳第二外国语学校、洛阳第五十五中学、涧西区英语学校、西工区双语实验学校、洛龙区龙城双语初中、洛龙区龙城小学、孟津双语学校。被确定为双语学校后,这些学校将承担我市双语教学实验任务,在课程、教材、教法及评价等方面进行探索。

市教育局还将另外 9 所学校纳入第二批考核计划,定期组织专家对这些学校的双语教学工作进行评价考核。这 9 所学校分别为:洛阳市实验小学、洛龙区第一实验小学、涧西区实验小学、西工区汉屯路小学、老城区古香小学、瀍河回族区外语实验小学、栾川县英语小学、新安县外国语初级中学、宜阳县双语实验学校。

据介绍,为提高我市中小学教师的英语教学能力,市教育局自 2008 年开始进行英语教师选拔和培训工作,截至目前,已有 36 名教师到加拿大等地进行培训。接下来,我市还将有计划地组织双语骨干教师进行培训。

新东方 XDF.CN

Coming Soon

西工邮政大厦校区 12 月即将开业

没错,北京的新东方来洛阳了。

新东方集团旗下子品牌全线进驻洛阳

泡泡少儿·语数外 优能中学·数理化·英语
托福雅思 GRE 口语速成 4+1 四六级考研
中学精品新概念

邮政大厦校区开业优惠如下

10月31日之前报名五折优惠
11月1日到11月20日之前报名六折优惠
11月21日到12月5日之前报名七折优惠
12月6日到12月19日之前报名八折优惠
12月20日到开业当天报名九折优惠

咨询电话: 0379-62926888 (涧西) 0379-62688889 (西工)